

两名高中学生个性化发展引出话题——

读懂孩子梦想拓展成长之路

在上海市第四中学,有两个男生名气不小,也争议颇多。

一个是高二的王嘉澄,校园中公认的学霸,不仅总分在年级名列前茅,还利用业余时间帮父母炒股,屡屡获胜。然而,也因为性子倔,顶撞老师,他被一路告状告到教导处。

另一个是高三何佳明,上海市高中生社会实践平台的数据显示,他是全市参与志愿服务时间最长的高中生,达523小时,也是一呼百应的“活动王”,其创办的徐汇区中学生地铁志愿者联盟拥有拥趸近千人。然而,对于学习他却提不起兴趣,成绩总是在下游徘徊。

令老师头疼,也令老师骄傲,面对这样的学生,究竟该怎么教?

一见钟情 熟记多数股票信息

一口不疾不徐的上海话,说起各种股票术语头头是道,戴着眼镜的王嘉澄,言谈举止俨然一副股评家的风范。

可能是受了老股民父母的影响,王同学说,2013年6月的某一天,沪市1850点,那片“绿油油”的屏幕,让他对炒股“一见钟情”。那个暑假,他靠着父母书柜里的两本旧书启蒙,把近2000只股票一只只分析了透,两个月结束,约80%的股票代码、主营业务、股本大小、

经营状况,他都熟记在心。

他抱着试试看的心态,给股民老妈推荐了第一只股票,也经历了第一次的惊心动魄。“嗯,就是那个600xxx,第二天就跌停,趁着尾盘打开,我妈买了600股,结果震荡32天,最后3个涨停,赚了2000多元……”王同学说,当时,老妈确实“惊呆了”,从那以后,放学后花上一刻钟看盘,成了他每天的必修课。

一直是指挥老妈作战,小王觉得不过瘾。2015年8月7日,他从父母处获得了一份特别的生日礼物——实盘操作一次。当时正值股灾,“国家队”出手救市,他发现在某个水电股中,“国家队”已经成为该公司第一大股东。他果断入手,在周围一片“哀鸿遍野”中,7天,股本翻倍,净赚20余万元。这成了至今为止王同学最引以为傲的一次操作,但不久,市场又让他明白了福祸相倚的道理——几个月后的一次操作,他损失惨重。

炒股读书 都不能“一夜暴富”

“这段经历告诉我,千万不能有一夜暴富的心态。”王同学说。

股市惨败的同时,正值高一的他因无法适应初高中学习方法的变化,成绩不尽如人意,数学月考以29分惨败。

经过琢磨,他总结,炒股和读

书一样,都有一个关键词,“戒浮躁”。他决定将更多心思投入学业。对此,他思路很清楚,“考大学的机会只有一次,兴趣爱好可以是一辈子的。”于是他拿出当年背股票代码的劲头,找来各种教辅资料,自己编讲义,不知不觉写了近100页。期末考试,他成功逆袭,交出的数学卷是满分。从此以后,他成绩始终名列年级前茅。

“现在的学习状态,算是‘震荡上行’吧!”王同学说,他为自己定下目标——考财大。有机会的话,再到国际知名商学院去看看。

扬长补短 学业“震荡上行”

在老师眼中,王同学特长明显,但是缺点也很明显。在市四中学,每学期有两次“启明小先生讲坛”,邀请学有特长的学生在礼堂演讲,并面向全校转播。但是,当校政教主任陆曦宇提出邀请王同学给同学们讲讲金融知识时,却因为日常行为规范不佳,遭到了任课老师的反对。

“一方面,我们要做老师的工作,了解事情的前因后果;另一方面,我们也反复找王同学谈话,让他学会怎样才是表达观点的正确方法,而不是觉得耍性子就是个性。”陆曦宇老师说,为了帮助他成功亮相,政教处老师和他一起备

课,查找资料,并试讲了三次,最终,这场《谈股论金》的讲座人气爆棚,其深入浅出的讲解赢得了全场掌声,也让对他有意见的老师刮目相看。

同样,高三年级男生何佳明也是因为被告状,才和陆曦宇渐渐熟悉起来。用何佳明的话说,自己有点“怪”。他从小酷爱各类交通工具,但不仅仅是看看而已,更热衷琢磨其门道——他关注地铁,不仅关注不同车型号、性能,还买来专业书籍,关注列车驾驶方法、信号系统如何运作,甚至地铁站客流如何疏导;他酷爱飞机,节假日,会在专业论坛上约上三五好友,带上专业相机去机场附近拍摄飞机起落。也正是因为对轨道交通的痴迷,在位育初级中学就读时,他就发起成立了位育俱乐部志愿者服务队,带领同学们去轨道交通站点参与各种服务。进入高中后,在学校政教处、团委的支持下,何佳明创办了徐汇区中学生地铁志愿者联盟,如今成员近千人。在他带领下,同学们不仅能够帮忙导引、指路,还掌握了故障处理、协助工作人员限流等“技术活”。

“他的成绩不大好,甚至可以说是落在年级后面,但是,学生有志愿服务的热情,这点难能可贵,我们还是鼓励他继续做下去。”陆曦宇说。 本报记者 陆梓华

南科大今年在沪 招收20名本科生

本报讯(记者 张炯强)“欢迎上海的优秀高中生来深圳,来到有‘中国高校改革实验田’之称的南方科技大学”,昨天,南方科技大学校长陈十一院士亲自带领招生团队,来到上海招收2017级本科生。

南科大的招生计划显示,该校今年计划在沪招生20名,规模与去年持平。南科大的专业全部在提前批次录取,考生必须先网上报名,通过初审后参加学校组织的能力测试。目前,网上报名已经开始,报名截至4月30日。考生可登录南科大招生网(www.zs.sustc.edu.cn),上传报名材料。南科大今年在沪的录取,将配合上海的高考改革,参照学生综合成绩(高考成绩60%+面试30%+高中学业成绩10%)择优录取。

陈十一介绍,如今南科大在校生已突破3000人。创校以来,南科大已有123名毕业生分赴牛津、剑桥、耶鲁、加州理工等世界名校深造,约占毕业生总数60%,另有70余名毕业生进入华为、普华永道等知名企业。截至2016年底,该校已签约引进教授约260人,其中90%以上拥有海外工作经验,60%以上具有在世界排名前100名大学工作或学习的经历。

Yolo 永乐
永乐生活电器

致歉信

尊敬的消费者:

永乐生活电器全市所有门店将于4月8日举行“4.8快乐购永乐内购福利日”。

本次活动仅针对永乐内部员工、合作伙伴,活动当天全程闭店销售,凭券入场,不对外开放。届时,给广大消费者带来不便之处敬请谅解,详情请咨询永乐工作人员或致电:52869227。



永乐(中国)电器销售有限公司
2017年4月6日

(广告)

114名店
电话查询

9大承诺
无忧购物

安心正品
一亿质保
先行赔付

价格准时
正品行货
假一赔三

收费维修
送安延误
超时的理赔

延保退换
多收费用
三倍返还

诉求
专业维修
一日出检

@YOLO永乐生活电器

@YOLO永乐生活电器

Yolo 永乐
永乐生活电器